



香港特区政府公布行政长官普选方案

香港特区政府22日发表《行政长官普选办法公众咨询报告及方案》。根据方案，全港合资格选民可从提名委员会提名的2至3名候选人中，通过“一人一票”以“得票最多者当选”的方式选出行政长官人选。

政务司司长林郑月娥在立法会公布报告及方案时表示，全力推动落实2017年普选行政长官，是本届政府最重要的施政目标。

她说，行政长官已多次表示，全港500万合资格选民可以在2017年历史性第一次以“一人一票”选出一任行政长官，不仅是香港政制发展的重大跨越，也是国家的历史大事。

香港特区政府发表方案前，在2013年12月至2015年3月期间已进行两轮公众咨询。在2015年1月至3月进行的第二轮咨询中，政府共收到超过13万份书面意见。

在政府提出的方案中，

提名委员会的构成及产生办法是，由1200人组成的提名委员会按照目前选举委员会四大界别共38个界别分组组成；各界别分组和界别分组的委员数目维持不变；38个界别分组的委员产生办法不变。

提名委员会提名行政长官候选人的程序为，提名委员会作为一个机构整体提名行政长官候选人；提名程序分为“委员推荐”和“委员会提名”两个阶段。

就“委员推荐”，获得120名委员推荐即可成为行政长官参选人。每名委员只可推荐一名参选人，而每名参选人可获得的委员推荐数

目上限为240名。这代表制度可容许最少有5个和最多有10个参选名额。

至于“委员会提名”，提名委员会采用无记名投票方式提名产生2至3名行政长官候选人。每名委员最多可投票支持所有参选人，但也可只支持部分参选人。每名委员最少应支持两名参选人。获得提名委员会全体委员过半数支持并获得最高票的2至3名参选人成为候选人。

林郑月娥指出，方案严格按照基本法和全国人大常委会在2014年8月31日作出的决定，同时尝试在众多及不同的诉求和观点中，寻

找最大的共同点及平衡点。政府实实在在提出了以市民的意愿和香港社会整体及长远利益为依归的具体方案。

她说，在公众咨询中她亲身体会到，广大市民十分期盼在2017年能顺利落实普选行政长官。

她强调，政制发展已到了关键时刻，希望立法会能尽快展开审议程序，务求在立法会暑假休会前完成表决程序。

“在这个历史性的关键时刻，我和广大市民一样期望望议员作出应有的承担，顾全大局，让香港的民主发展可以继续向前走，立下最重要的里程碑。”她说。

据新华社

中国全球通缉百名外逃人员

近半数曾为“一把手”，六成以上涉贪污受贿

国际刑警组织中国国家中心局集中公布了针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令。中央纪委监察部网站22日披露了上述外逃人员基本信息并分析指出，百名外逃人员近半数曾在党政机关和企事业单位担任“一把手”，六成以上涉嫌贪污受贿。

这次集中公布的100人包括外逃国家工作人员和重要腐败案件涉案人，都是涉嫌犯罪、证据确凿的外逃人员，已经由国际刑警组织发布红色通缉令，正在全球范围追捕。其中，77人为男性，23人为女性；48人曾在党政机关和企事业单位担任“一把手”，其他人员包括民警、会计、出纳、银行

信贷员等。

从涉嫌犯罪类型看，60%以上为贪污和受贿，此外还有挪用公款、合同诈骗、职务侵占、虚开增值税专用发票、诈骗、滥用职权、骗取贷款、徇私舞弊、非法吸收公众存款等。从案发地看，广东、浙江、江苏等东南沿海省份相对较多。从可能逃往的国家和地区看，最多的是美国，有40人；其次是加拿大，有26人；此外，新西兰、澳大利亚、泰国、新加坡等国家和地区也较多。

红色通缉令是由国际刑警组织发布的国际通报，其通缉对象是有关国家法律部门已发出逮捕令、要求成员国引渡的在逃犯。

据新华社

广东揭阳市原书记陈弘平受审

过亿贿款多借给“情妇” 庭上屡次求法官放过她

前日上午，广东揭阳市原书记陈弘平涉嫌受贿、贪污、行贿一案，在佛山中院开庭审理。

据佛山市检察院指控，陈弘平共计收受他人财物1.253亿元，港币1720万元，他除了在工程项目中为他人提供便利外，还帮助六名企业老总成为全国人大代表、省人大代表、揭阳市政协副主席、全国劳动模范。

值得注意的是，除了其中折合2600万元人民币左右的款项他用于投资股票外，其余全部借给了他传闻中的情人许秋琳。

案件并未当庭宣判。



陈弘平（资料图片）

陈弘平被控“三宗罪”

一宗罪：收受过亿元为他人谋取利益

佛山市检察院起诉，2004年至2011年，陈弘平利用担任揭阳市人民政府代市长、市长、中共揭阳市委书记等职务上的便利，为他人谋取利益，收受他人财物共计1.253亿元，港币1720万元，涉及的具体犯罪事实有六起。

其中，2005年至2011年，陈弘平担任揭阳市市长、市委书记期间，为广东创鸿集团有限公司开发建设江南新城项目等事宜提供帮助，并为创鸿集团董事长黄鸿明当选第十一届全国人民代表大会代表提供帮助。在此期间，陈弘平多次收受黄鸿明给予的钱款，共计人民币9500万元、港币150万元。

二宗罪：为建“阴宅”虚构事由拨款350万元

据指控，2010年8月，陈弘平与林培强（另案处理）选定揭阳市揭东县锡场镇藤岭上柿园山地，供陈弘平建造“阴宅”风水工程及农庄。陈弘平授意林培强

起草《关于支持复垦耕地资金的请示》及《关于加强生态环境整治及道路基础设施建设申请资金补助的请示》，并批转给国土资源局、公路局要求拨款。2010年11月24日至12月3日期间，揭阳市公路局、揭阳市国土资源局先后拨款人民币共计350万元到培强公司账户。林培强随后将上述款项陆续取出，用于上柿园山地修路、建水坝等工程建设。

三宗罪：为留任揭阳市记行贿组织部官员

据指控，2011年年中，陈弘平为了能在当年的广东省地级市领导班子换届后继续留任中共揭阳市委书记，以及对留任后能按自己的意愿对揭阳市领导班子进行调整，向广东省委组织部副部长林存德贿送现金港币100万元。2012年10月，林存德将该100万元港币退还给了陈弘平。

辩称“行贿是为公不是为私”

检察官当庭询问陈弘平，为什么黄鸿明会如此大方地给了他人民币9500万

元、港币150万元。

对于这个问题，陈弘平思索了几秒钟后表示：“黄鸿明这个人的心地比较善良，而且比较大气，也比较感恩。”陈弘平说，在黄鸿明非常困难的时候，没有勇气继续做下去的时候，是他在精神上鼓励黄鸿明。特别是江南新城第一期的项目，陈弘平鼓励他去招标，他才得到了第一桶金。

对于行贿的指控，他承认的确实送了100万给林存德。不过他认为，自己作为一个地方的市委书记，是去是留应该由省委决定的，与组织部副部长根本没有关系。他送钱给林存德，是因为他觉得当时政府的两名主要人物拉帮结派，影响了工作，他作为市委书记，有责任向主管的组织部副部长汇报。当时他还想让这些人的岗位做个调整，于是趁着在省里开会的时间，找到了林存德，希望他可以解决这个问题，同时还把属于自己的100万自有资金给了他。“我送钱是为了公不是为私。”

对于贪污罪指控，他表示了否认，并称不能理解。他表示，拨款根本不是为了建所谓的“阴宅”。他说，

自己也略懂一些风水学，觉得那里根本不适合建阴宅。他授意拨款给林培强，是因为林培强要在那里建一个山塘以及水泥路。

巨款借许秋琳，两人是何关系？

对于受贿的人民币1.253亿元、港币1720万元的去处，陈弘平表示，其中折合2600多万元人民币交由其女婿购买了股票。剩下的钱，基本上都借给了许秋琳。

许秋琳，现年45岁，揭阳市润昕建安工程有限公司实际控制人。该公司涉嫌通过行贿的手段，中标了包括省道236线、国道206线、国道324线的大修工程或者改造工程、潮汕机场进场路主体工程等七个项目的招投标及建设。

在网上的众多传闻中，许秋琳的别名为“许小婉”，是陈弘平的情妇。他在庭审最后阶段，至少三次为许秋琳请求。“希望不要处理那些行贿的企业，都是我害了他们，特别是黄鸿明和许秋琳，他们的企业是揭阳的支柱产业。”

据《广州日报》

我国沿海海平面年均上升3毫米

在第46个世界地球日发布的《2014中国国土资源公报》称，我国沿海海平面平均上升速率为3.0毫米/年，高于全球平均水平。

公报说，2014年，我国沿海海平面较常年（1975~1993年）高111毫米，较2013年高16毫米，为1980年以来第二高位。1980~2014年，我国沿海海平面平均上升速率为3.0毫米/年，高于全球平均水平。

据介绍，海平面上升是由全球气候变暖、极地冰川融化、上层海水变热膨胀等原因引起的全球性现象。最近100年，全球海平面上升

了10~20厘米并加速上升。海平面上升对沿海地区生态系统有重大影响，海洋动力因素向海滩推进，侵蚀海岸，使风暴潮强度加剧，频次增多，会重创沿海地区经济社会和自然环境系统。

国土资源公报显示，2014年，我国各类海洋灾害造成直接经济损失136.14亿元，死亡失踪24人，其中沿海风暴潮灾害共造成6人死亡失踪，直接经济损失135.78亿元。“威马逊”台风风暴潮和1415号“海鸥”台风风暴潮重创广东、广西和海南，为几十年来所罕见。

据新华社

女学员陆续学车14年 驾照始终考不出

驾校校长请客送别“没天赋”学员

“学车这种事，真的是不能强求啊，有的人天生就不适合开车。你决定不学了，我也放心了。”前天中午，湖北省武汉市武昌区中北路某驾校的校长握着车友王女士的手，松了一口气。

王女士今年40岁，在一家事业单位上班。2001年3月，她在这家驾校报了名，并很快通过科目一考试，但科目二怎么也过不了，一是因为自己工作忙没时间练车，三天打鱼两天晒网；二是方向感特别差，只要遇到突发情况就丢掉方向盘捂着眼睛，急得教练直叹气。很快，2年就这么过去了，“有效期”一过，学车只好重新交钱。从2001年到现在，王女士已经交了5次学费，每次都只是考过了科目一。“这14年来，我都是在这家驾校学车，教练换了好多批，校长也换了，惭愧的是，我这个‘最老’学员依然还在。”王女士

说，不管她怎么努力，可倒桩就是练不好。

王女士的教练张师傅说，最开始他很有信心，从来没有他教不好的学员，可后来也都郁闷地认了输，“连婆婆婆婆都教过了，怎么她就是不开窍咧。”

王女士在微博上看到一个“奇葩女司机”的视频集锦，突然意识到自己真的不适合开车。前天一早，她果断跟教练说，不想学了。校长一口就答应了，并马上退回学费，“如果你这样的技术考到了驾照，我会觉得对不起社会，你决定不学太好了，我请你吃饭。”

和校长教练一起吃饭的时候，王女士也感慨，“放弃是由于一时的挫败感，但如果再坚持，那可能是一辈子的罪恶感了。我也不想当马路杀手呀。”

据《楚天都市报》